

進修部學生學習心得分享

中華民國 114 年 5 月 11 日發稿

【供稿學生/進四技日文一年級蘇筱雯、編修單位/進修部學務組】

我是蘇筱雯，是進修部日文系四技一年級的學生。小時候因家庭的關係，五專和二技是就讀「醫事技術相關的科系」，因此曾在醫院當任過「醫檢師」。之後為了增加工作機會，所以再次進入校園，就讀了「生物科技研究所」，而研究所畢業後，並在「疫苗廠」就職過。

從小我就想讀日文，也因為是高雄小孩，所以文藻一直是我的第一志願。離開校園多年的我，因緣際會下，又再次的踏入校園。不過這次不一樣了，不再是為了學歷、也不再是為了就業，而是為了實現自己的夢想。進入文藻日文系已經快半個學期，一開始在英文這部分，

讓我吃盡了苦頭，對於專攻病毒、微生物這些專有名詞英文的我，反而現在的英文讓我感到非常陌生。

英文以外，這段時間也讓我對文科的大學生活和日語學習有了全新的認識。首先，課程內容非常扎實，從基礎的五十音到文法、單字的累積，老師們講解得非常清楚，讓我打下了穩固的基礎。每堂課都能感受到老師的用心，特別是口說和聽力的練習，讓我更有機會接觸到真正的日語環境。

除了課業，幸運的我也認識了許多志同道合的同學，大家在學習上互相幫助，形成了良好的學習氛圍。在文藻最大的收穫是心態上的改變，從五專到研究所，學習不再是被動接受，而是需要主動探索。我學會了

如何安排自己的時間，並開始培養自學能力。雖然偶爾會感到壓力，但這些挑戰也讓我更加確信自己當初一股傻勁的踏入文藻日文系是非常正確的。我期待未來能學到更多，讓自己朝著日語專業的目標邁進！

